

УДК 617-089.5:92 ДАМИР

К ЮБИЛЕЮ ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ РФ, ПРОФЕССОРА КАФЕДРЫ АНЕСТЕЗИОЛОГИИ И РЕАНИМАТОЛОГИИ РМАПО ДАМИР ЕЛЕНА АЛИМОВНЫ



Дамир Елена Алимовна родилась 13 июня 1928 г. в Москве. После окончания I МОЛМИ им. И. М. Сеченова в 1952 г. прошла подготовку в клинической ординатуре и аспирантуре (1952—1956 гг.) по хирургии на кафедре факультетской хирургии II ММИ им. Н. И. Пирогова. Под руководством акад. А. Н. Бакулева защитила кандидатскую диссертацию в 1955 г. Работает в РМАПО с 1957 г. сначала в должности ассистента, затем доцента кафедры грудной хирургии и анестезиологии, руководимой проф. Е. Н. Мешалкиным. После окончания международных циклов по анестезиологии, организованных ВОЗ в Дании (Копенгаген) Е. А. Дамир в 1959 г. назначена на должность заведующего одной из самых первых кафедр анестезиологии, организованных в нашей стране, которую она возглавляла более 40 лет. Докторская диссертация была защищена в 1965 г. Ученое звание профессора было присвоено в 1966 г., почетное звание заслуженного деятеля науки было присуждено в 1979 г.

Дамир Елена Алимовна — крупный ученый, достойный представитель старшего поколения анестезиологов-реаниматологов нашей страны, педагог и организатор. Она — автор более 210 научных работ, одного из первых в стране практического руководства по анестезиологии ("Основы практической анестезиологии". — М., 1967), многих учебных пособий для врачей, Унифицированной программы по анестезиологии и реаниматологии и квалификационных тестов по анестезиологии и реаниматологии, которые официально утверждены для системы усовершенствования в нашей стране. Она подготовила более 60 кандидатов медицинских наук, 7 докторов мед. наук. Через кафедру за период ее руководства прошли подготовку более 15 000 врачей-курсантов. Вместе с коллективом кафедры она участвовала в проведении более 70 выездных циклов в различных регионах России.

Кафедра, возглавляемая Е. А. Дамир, стала одним из наиболее авторитетных центров подготовки кадров в нашей стране, инициатором проведения в России международных симпозиумов и семинаров по анестезиологии, в том числе и на английском языке (1991, 1992, 1993 гг.) с привлечением широкого круга зарубежных специалистов.

Е. А. Дамир пользуется большим международным авторитетом. Она много лет была членом исполкома Всемирной федерации анестезиологов, постоянным участником европейских и всемирных научных форумов. Она является Почетным членом научных обществ многих европейских стран (Болгарии, Польши, Румынии, Германии, Венгрии, Чехии). Много лет она была председателем президиума Всероссийского научного общества и Федерации анестезиологов и реаниматологов РФ, активно участвовала в организации и проведении всех 8 съездов анестезиологов и реаниматологов в нашей стране. Она член редколлегии журнала "Анестезиология и реаниматология", член квалификационной комиссии по специальности, один из организаторов центра по подготовке врачей к Европейскому экзамену по анестезиологии.

Е. А. Дамир — неутомимый труженик, прекрасной души человек, мудрый, добрый отзывчивый к людям. Она относится к славной интеллигентной плеяде отечественных ученых-специалистов, которые создали свою научную школу и под руководством которых шел творческий процесс зарождения и укрепления отечественной современной науки анестезиологии и реаниматологии. Елена Алимовна пользуется большим уважением в коллективе кафедры и отделений анестезиологии и реаниматологии ГКБ им. С. П. Боткина и всей медицинской общности.

Редколлегия журнала "Анестезиология и реаниматология" сердечно поздравляет юбиляра и желает дальнейших успехов во всех начинаниях. Здоровья Вам, Елена Алимовна, долгих лет жизни.